

“大庆 e 事办”小程序上线

居民动动手指享受便捷周到服务



快来报名啦

平城区社区治理创享中心
孵化机构招募工作启动

本报讯（记者 郑林）为进一步优化社会组织发展环境，持续扶持、培育一批具有专业化服务能力的公益性社会组织，近日，平城区社区治理创享中心孵化机构招募工作已启动，这也是第五批社会组织入驻招募。

此次招募对象包括孕育型、萌芽型、初创型、支持型4种社会组织。招募孵化周期为一年，该中心为入驻机构提供办公场地、政策解读、项目策划、社工培训、品牌打造、自我评估、能力建设、资源共享。对于已登记注册的机构或尚未登记注册、但已在街道、社区备案的社会组织均具备申请条件。

此次招募流程分为在线申请、初步筛选、入围通知、路演答辩、入驻评估。从6月24日起至7月3日，有意向申请入驻孵化培育的社会组织可关注大同市毅源力社会组织发展中心微信公众号，按照指引填报即可，也可拨打18035227277或13393523816电话进行咨询。

平城区社区治理创享中心是在平城区社会组织服务（孵化）中心基础上，由平城区委、区政府推动成立的，该中心融合了“两新”组织党建、社区社会组织培育、社区志愿者发展、社会慈善资源筹集、社工总站五大功能，深入参与平城区基层治理，持续推进“五社”联动。该中心已孵化了四批、共108家社会组织力量，其中有13家社会组织在中心协助下注册为民非机构，有30余个机构在街道、社区备案，拥有了合法身份并能够独立开展社区服务。

白登山街道征集公益项目

本报讯（记者 郑林）近日，平城区白登山街道开始向各级各类社会力量广泛征集公益项目，申报时间截至6月30日，有意向的社会组织请抓紧报名。

据市毅源力社会组织发展中心有关负责人介绍，此次公益项目的申报主体为：在白登山街道开展服务或将要在白登山街道开展服务的，在民政系统登记注册的社会组织（基金会、民办非企业、社会团体）、在工商系统登记注册的企业及街道备案的社区社会组织，每家机构限申报一个项目。申报类别是助老服务类、文化类（传统文化教学、民俗文化活动）、文化演出类、医疗卫生类（困境群体体检）、政府辅助性服务类（宣传推广）、教育类（青少年兴趣、能力培养），项目实施周期是2024年7月至11月。符合条件的主体可关注“毅源力社会组织发展中心”微信公众号，下载“大同市平城区白登山街道向社会力量购买服务项目申报书”，通过相关流程完成申报。

本报讯（记者 郑林）26日，“大庆 e 事办”小程序上线仪式在平城区大庆路街道枫林逸景香荔园小区举行。该小程序以“智慧+便民”的服务理念，线上提供党建服务、便民服务、政企服务、物业服务等八大核心功能，为居民打造更加安全便利的智慧化生活环境和基层治理参与平台。

启动仪式上，大庆路街道相关负责人介绍，“大庆 e 事办”小程序目前

在枫林逸景香荔园小区试点运行，居民可以通过小程序解决居民服务、互动共享、商圈联建等问题，社区、小区、物业则第一时间获取居民诉求信息，及时进行接办处置，将不断提高社区的管理能力和物业服务水平、服务效率。

“我们通过小程序能够查询到各项业务办理的办事流程、事项介绍、办理资料，还可以对身边发现的事情进行上

报或者提问……”启动仪式结束后，社区工作人员向现场居民详细讲解小程序各个模块的主要功能，还帮助居民进行平台登记注册，并现场演示小程序的使用方法，让居民切身体验到方便、快捷、周到的“指尖”服务。

接下来，大庆路街道将依托“大庆 e 事办”平台，进一步推进智慧党建、数字政务建设，不断提升党组织引领基层治理、服务社区居民的能力和水平。

校社联动 守护安全

应急演练提升技能

本报讯（记者 段雨萌）连日来，平城区永泰街道各社区纷纷开展主题活动，提升辖区各学校师生的应急避险技能和应对突发事件的处理能力。

康吉社区工作人员在平城区第17小开展主题宣讲和地震应急疏散演练。活动中，社区工作人员发放抗震减灾手册、电动车火灾防范及其他各类资料，讲解生命救援通道的重要性，并让小朋友们提醒家长遵守法规，杜绝电动车上楼。随后，学校模拟地震场景，组织师生进行应急疏散演练，突出生命通道在避险逃生中的关键作用，增强师生避险能力。

桥北社区联合辖区一家幼儿园开展防震减灾逃生应急宣传、演练活动。



活动现场，社区工作人员发放应急避险宣传手册等科普资料，讲解地震发生时的避险安全空间、躲避姿势等，并由教师组织幼儿园小朋友安全有序地进行逃生演练，提高全体师生对各种突发事件的避险和自救自护能力。

在大同一中，柳航里社区工作人员向师生发放宣传页，讲解防灾减灾救灾、道路交通、用火用电用气、电动车禁止上楼入户、生命通道标识等方面的知识。同时，大同一中联合消防部门在校园内开展了公寓夜间就寝期间应急疏散演练，增强广大师生应对各种突发事故的应变能力和处置能力，营造了人人关注安全、时刻注意安全、处处关心安全的良好氛围。



联合检查严把食品关

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道新悦社区走进辖区多所学校，开展了校园食品安全检查活动，进一步加强学校食品安全意识，守护在校师生“舌尖上的安全”。

在检查过程中，社区工作人员分别前往北开高级职业中学、大同市第十九中和早慧托管中心，针对学校食堂的卫生状况、食

品储存和加工流程、餐具消毒情况，以及从业人员健康管理方面进行了详细查看。随后，社区工作人员来到食堂操作间，对食材的采购、储存、加工和销售环节进行了检查，确保每个环节都符合食品安全标准。多所学校相关负责人表示会严格落实食品安全责任制，进行不定期自查，时刻严把安全关，确保师生饮食安全。

露天看电影 激发爱国情

本报讯（记者 尚丽）连日来，平城区新旺街道在明堂公园南门开展迎“七一”电影展播活动，丰富辖区居民文化生活。

伴随着夏日轻拂的微风，明堂公园南门工作人员、志愿者有条不紊地做着准备工作，架起电影幕布、调试播放设

备、摆放观影凳子。暮色将至，广场上陆续聚集了许多居民，社区工作人员为他们播放爱国教育影片。影片故事感人、触动人心，让现场的未成年人和居民真切感受到了国家发生的巨大变化，以及今天幸福生活的来之不易。

据了解，此次展播活动从6月25日

开始，至7月1日结束，播放《我和我的祖国》《太行山上》《五星红旗》《浴血雁门关》《领袖情怀》《战狼2》《建党伟业》等爱国教育影片，丰富辖区居民的文化生活同时，激发未成年人的爱国情怀，加深邻里感情，营造出和谐美好的文化氛围。

颂歌献给党 唱响新生活

平城区老年大学第三届合唱节启幕

本报讯（记者 段雨萌）27日，平城区老干部局、老年大学第三届合唱节启幕，和泰社区分校、清远西街分校、同兴街分校等11所分校和平城区老年大学合唱一团、合唱二团共826名学员齐聚一堂，颂歌献给党，唱响新生活。

活动在《唱支山歌给党听》的经典旋律中拉开序幕。《沂蒙山小调》《我的祖国》《卓玛》《我的中国心》《英雄战胜大渡河》《东方之珠》《红旗颂》等一首首

歌曲，通过声部变化与旋律搭配，时而柔和明朗、空灵悠扬，时而铿锵有力、振奋人心。老年学员把对祖国的热爱、对理想的追求融入到美妙歌声中，唱出了激情、唱出了力量、唱出了干劲，深情演绎了一代又一代中国人艰苦奋斗实现梦想的壮丽篇章，充分展现了平城区老年人热爱生活、积极向上、紧跟时代、与时俱进的精神风貌。赛后，平城区老干部局、老年大学为11所分校颁发了优秀组织奖。

据了解，为了把最动听的歌声带给观众，各个合唱团不断打磨演唱技巧、练习表演动作，为合唱节做足了准备。此前，平城区老年大学合唱节已连续成功举办两届，成为集中展示老年人群健康风貌和老年教育成果的品牌性、标志性活动。平城区老年大学负责人表示，学校将不断提高教学质量，持续发挥正能